
Hirdetett dij

ÍN/é ;y hasábos petit sorért 5 kr. Nagyobb 
terjedelmű s többszöri hirdetések alku 
szerint jutányos áron vétetnek fel. Bélyeg, 

dij minden külön beiktatásért 30 kr

s a 3

-0

.-leses kiállítás!
Jutányos arak!

-©
beosztással
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Előfizetési árak ;
helyben, vagy poétán küldve 

Egész évre . 10 Irt —
Félévre . . . 5 > —
Negyedévre. . . 2 * 50
Egy hóra . 1 > _

Egyes szaru 4 kr.

K lap szellemi részét illető minden * 
emeay a szerkesztőségbe (Főtér 18ZH 

bérmentve küldendő

Előfizethetni helyben:
Telegdi K Lajos kőnyvkeresKedósében 

ss a kiadóhivatalban (Főtér 188« az
alatt.)

DEBRECZEN
A DEBRECZEN1 ÉS VIDÉKI FÜGGETLENSÉGI PÍRT KÖZLÖNYE.

MEOJEUU 1STAPONE1WT PEMTI2 ES VASARNAP KIVÉTE^vfj,'"'

Hirdetést vagy reclámot magában f- glalé 
újdonság sora 50 kr.

Nyílttéri közlemények minden petit sors 
50 krajczár.

y nV Hirdetések fölvétetnek a szerkesztőség- 
*ben ée kiadóhivatalban. Főtér 1888. st 

slatt.)

Kéziratok nem adatnak viasz

Közgazdaságunk nemzeti fejlő
A nemzetgazda, ki figyelemmel ki­

séri közgazdaságunk fejlődését, lépten- 
nyomon találkozik oly közgazdasági mo­
mentumokkal, melyek még a fejlődés stá­
diumában vannak és positiv (reál) ered­
ményeket csak évek múltán tudnak fel­
mutatni,

Önkéntelenül felmerül ama kérdés, 
hogy mi okozza eme bosszú — stagná- 
lö állapotokat, miért nem tud a ma­
gyar közgazdaság önálló, független — 
minden idegen befolyástól ment — de 
reális eredményeket felmutatni ? ! . .

Korunkat a reálismus jellemzi, a 
társadalom, az egyén, csak reális czélo- 
kéit küzd, mert munkája után hasznot 
kíván és remél is egyúttal.

És joggal kérdem, hogy a közgaz­
daság keretében annyira fontos szerepet 
játszó gazda — földbirtokos — osztály, 
mely az államot alkotó elemnek legte­
kintélyesebb részét teszi, felleli-e a jelen­
legi közgazdasági viszonyok között az őt 
méltán megillető támogatást, a mely egy­
úttal biztosítaná — minden körülmények 
között, faradságának jutalmát : a szüksé­
ges anyagi hasznot is.

Sajnos éppen az ellenkezőjét ta­
pasztaljuk. Agrár-politikánk nem fejlődik, 
nem mutat fel olyan eredményeket,“; a 
melyekkel minden tekintetben közgazda­
ságunk meglehetne elégedve ! Legalább 
a gyakorlati élet, nemzetgazdasági érte­
lemben : közgazdasági kultúrpolitikánk, 
valamint a gazdasági statisztika eme 
tények mellett bizonyítanak

Gabona kivitelünk nem emelkedik, 
az árak évek óta a minimumra vannak 
— a külföld versenye folytán — »le­
nyomva«, vigasztalásul állattenyésztésünk­
nek emelkedése marad ; de az egyedül 
nem képes a magyar gazdát a sárból 
kirántani.

A ..IIEIirom- TUBÁJA.
A pók hang-érzete.

Irta : Gondy Károly.
Herman Ottó szépen megiria a pók fauná­

ját ; egész kötetet bírt mesélni a csoda állat 
minden fajújáról.

A jeles tudós és humánus politikusról 
alig tebelő fel, hogy zenész is legyen, mert bi­
zony egy külön czikkelyt szenté t volna a pók 
bang-érzetének, ha nem is zene érzékének, 
melyet nem egy alka'ommal, legalább figyelő 
magatartásából, kell következtetnünk.

Szép szabályos hálózatában van alkal­
munk utón útfélen gyönyörködni. A sűrű bo­
kor tetején, a legelegánsabb szalon szegleté­
ben, közel az ablakhoz egyaránt kifesziti lapos 
sátor-műhelyét.

És ha mindjárt a szobaleány kefe-seprűje 
egy rántásra megsemmisíti a polygon alkot­
mányt, az élénk állat, nomád természeténél 
fogva nyomban helyre hozza azt, meri eg- 
zisztencziája szorosan ahoz van kötve.

Én részemről nem üldözném annyira, 
nem is bántom ; gyönyörködöm ügyes takti­
kájában. Azon pók, mely az első tavaszi nap­
sugárral ablakomon beköszönt, szezon pajtá­
som marad.

Nagyságos asszonyaim ! Ne legyenek oly 
tul-szigoruak a pókok iránt ! Született légy­
fogók ők; azt művelik a szalonban, mit a fecs­
ke a szabadban ; nem kell sem persa, sem 
ezukorpor ott. hol ők tanyáznak, megvédik a 
szalonban nyilvántartott csecsebecséket aszenay- 
től ritka fátyoluk alatt.

Ne szidják örökké azt az ártatlan szoba- 
f?lcz.?st sem ; eléggé lesi szegényke a pókhá- 

. rulőtte nem is oly valami rettenetes a háló; 
hány legényt kerített már ő is saját készít­
ményt] hálójába ! Szép mesterség : halá-zni a 
eiegöben. Aztán nagysága kérem, kegyed sem 
,r IAzlk a fatyoltól> mely sokkal sűrűbb ám a 

a n 1, még biztosabb »legényfogó.« Kedves 
foglalkozás az a »neczczelés.«

Ködagzdaeágunk nemzeti haladása 
csak akkor lesz kepes nagyobb aktiók 
teljesítésére, midőn intensiv gazdálko­
dás, jó gazdasági tanügy és valódi nem­
zeti szellemben ápolt és keres-.tül vitt 
cultur-gazdasági politikát fogunk követni, 
mely megvédi a magyar gazdát a szé­
delgő speculatió, a mesterségesen lenyo­
mott gabona árak ellen, vagyis oltalmat 
fog találni egy egységes, de nemzeti 
szellemben keresztül vitt és alkalmazott 
magyar nemzeti cultur-politikában.

A modern gazdasági haladás eme 
említett elveken alapszik és gyarló hiú­
ság lenne, ezt még csak kísérletben is 
megrontani, szándékosan megbolygatni, 
mint olyat, a mely igen jó alapokon 
nyugszik.

Évekkel ezelőtt hangsúlyoztam, 
»hogy a közgazdasági tényezők nem 
alpszanak más elveken, mint közgazda­
ságunk nemzeti fejlődésének mielőbbi 
megvalósulásában, továbbá a gazdasá­
gokban keresztül vitt intensiv és mara­
dandó közgazdasági alkotásokon !! . .«

Minden államnak, mely féltékenyen 
ápolja közgazdaságát, valamint ezt fej­
leszti is, oda kell közgazdasági müveinek 
alkotásainál törekednie, hogy egy színvo­
nalra emelje a kis birtokot a középbir­
tokkal a gazd. üzemtervi haladást tekint­
ve, és nem az egyéni érdekek előtolása, 
hanem közgazdaságának fejlesztése le­
gyen — az általános haladást illetőleg 
— jelszava ! ! . .

Ha nemzeti szellemben fejlődő köz­
gazdaságunk lesz, a mely intensiv gazd. 
vend. üzése mellett, és a folyton fejlődő 
közgazdasági tényezők befolyása alatt, 
tartós és magasabb anyagi hasznot biz­
tosit egyúttal a magyar-gazdaosztálynak. 
akkor a magyar-gazdaosztály meg fog 
erősödni anyagilag, ellent fog tudni ál- 
lani a folyton fenyegető mezőgazdasági 
válságnak, — a mely válság már-már

Most is ott feszíti újra, mint Blondin, 
hos<zu szálát a Niagarán ; végig sétál rajta 
oly bizton, mint Paganini az egy húrra szer- 
ke-ztett G.-dur konc/.ertjén ; majd keresztül- 
kasul nyargal a kör-czim balmán, mint Liszt 
ujjai a magyar rapszódiáin.

A nagy munka után mily édesen pihen 
hálózata közepén, mint a Nap, sugaraitól 
övezve, oly nyugodtan, mintha egy évben csak 
egyszer fordulna !

Ott kuporodik a húrok tetején, mint a 
»sordino« a hegedű nyereg közelében. Ennyi 
húr és semmi hang, semmi nesz ! Mintha csa . 
gyeplő szálakat markolna, féken tartva még a 
legvadabb orkán üvöltését is.

De a látszat csal. Nyugodtsága csendes 
aspiráczió, az őrszem meredtsége, mely hip­
notizál. A zefir szelíd fuvalmára megereszke 
dik a húr gombolyag ; mint a lavina, oly 
siettető. E légkörben szedi áldozatait.

A dongás, zümmögés, vergődés a napsu­
gár nyitott bejáratánál, mind megannyi kürt 
harsogás, mely élet-halál küzdeb mre szólítja 
a száguldó Walkyrt.

Mily ..sa!odas ! Nem a pók búrja, de a 
tapintó eszköz, a légy szárnya szól keserve­
sen az érintkezésnél.

Hát a czimbalmozó czigánynál az máskép 
van ? Nem a szive, lelke ereszkedik a verője 
puha talpába, midőn a hangok álkulcsával be­
lopódzik zárt keblünkbe ? Szólj le húr, ha ma­
gadban vagy ! szólj, ha nem feszítenek, nem 
nógatnak ! !

A húr és szárny az égi út kalauzai, a 
szellemi omnibuszok mily alantas találkozása ! 
A napsugár csak úgy lopva nézi a barbársá­
got, mit a lassan duzzadó vérlömlő áldozatain 
elkövet.

De miért is említem a pókot a zenével 
egy csapásra, midőn a pók sem képes egy 
csapásra két legyet fogni ? Mert viszont a ze­
ne, képes két pókot csalni a hangok töm­
kelegébe.

Húrok : hurok !
Nem egyszer ereszkedett le a házi pókom 

fiaslól, fejem felett stácziót foglalva, midőn 
Chopin mazurjaiban böngésztem.

akut jelleget kezd ölteni, — és elnyelés­
sel fenyegeti a birtokos osztály vagyo­
nát, esetleg jövedelmének legnagyobb 
vészét. Nem kicsinyesnek látszó dolgok 
ezen, fontos, a közgazdaság haladását 
gátló momentumok, a melyeket alaposan 
ismernie kell a nemzetgazdának, hogy 
védekezni is tudjunk egyszersmind ellene.

Kitűnő példa erre az angol gazdák 
helyzete. Az angol gazdák a parlament 

j segítségéhez folyamodtak a fenvegő me­
zőgazdasági válság elhárítása végett — 
a parlament eddig nem tett semmit — 
és 20 millió tingo* 1 gazda, vagyis ennyi 
földmivelő nép helyzete változatlan 
marad.

Pedig ott intensiv gazdálkodás foly, 
az állattenyésztés virágzik, a külföldi ál­
lamok exporlja nagy és mégis az állam 
jóakaró dédelgetésérc szorulnak.

Mennyivel inkább szüksége van erre 
a magyar gazdaosztálynak.

Különösen most, midőn a gabona­
árak határozottan gyengék és állatte­
nyésztésünk exportja alig-alig mutat 
emelkedést.

Virágzó közgazdasági állapotokra 
egyelőre nincs remény, ha csak a ma­
gas kiviteli vámok idővel csökkenni nem 
fognak.

Példa erre juh-exportunk. A magyar 
juhnak legjobb vevője Francziaország, 
hová a műit évben kivittünk 347.429 
ezer drb juhot ; de a kiviteli vám oly 
magas, hogy a magyar gazda minden 
kivitt juh-hus kilója után alig kap 20— 
30 cent tiszta hasznot.

Bénitólag hat a magas vám gabona 
és állattenyésztésünkre; de intensiv gaz­
dálkodási cullurpolitika üzése mellett 
idővel csak fel fog lendülni közgazdasá­
gunk ! . .

*
Nemzeti szellemben fejlődő agrárpolitika, 

jó és rendezett pénzügy, nemkülönben a ter­

melési ágakban intensiv termelés, a uyers anya­
goknak nagyobb mértékben! előállítása, vala­
mint az ipari és kereskedelmi növényeknek 
fokozottabb termelése azon eszközök, a melyek 
hivatva vannak Magyarország közgazdaságát 
tekintélyes és egyúttal hatalmas versenytársává 
teni a külföld bármely államának közgazda­
ságával szemben! !!

Mert egységes — nemzeti szellemű — 
közgazdasági politika azon alap, a melyről 
visszaesés nincs, a honnét csak haladni lehet, 
s a haladás már fel siker, a mely idővel biz­
tosítani fogja azt, a mit közgazdasági értelem­
ben üzleti (reál) haszonnak nevezünk ! . . . A 
reál haszon — végeredményeben— pedig köz­
gazdaságunk javára iratik feli!!

Viktorina.

És miért épen Chopinnél ? Kiiapaszlal- 
tam, bogy a pók kedve i a B. hangnemeket, 
szereti a bizarr harmóniát, a cbromnticai, lá­
gyan simuló melódiákat. Strauszra meg sem 
pieszen ; mint a siukkator-szeg, oly mereven 
áll a mennyezeten. Lehet, hogy fél a »bör- 
egénől.«

Ki apasztaltam, hogy a pók iulajdonkép 
egy kifordított lyra ; láb-hurjaival a tesitől ki­
felé graviial, mint a talpalatlan kerék küllői, 
tért keresve a végtelenben.

Sanson, Francziaország hírhedt hóhér­
családja utolsó ivadéka, egy alkalommal talál­
kozol! Chopin-nel Chopin természetesen nem 
ösmerte a hóhért, valamint természetes az is, 
hogy a legutolsó ember, a hóhér is ösmerte 
Chopin;.

Hosszabb társalgás után midőn elváltak 
és örültek a ritka szerencsének, Chopin egész 
elragadtatással szólt az ösmere’len szalon-em­
ber ritka műveltségéről, különösen zenei ös- 
mereteiről.

A polonaise-ek nagy mestere, a l’csprit 
dVscader tulajdonánál fogva, szórakozottságá­
ban el is feledte kérni az idegen visiie-kár- 
tyájál, ha már az idegen elfeledte magat be­
mutatni ; a mi való-zinüleg készakarva történt. 
Csak később India meg. hogy ki volt az a 
muzikális ur. Igen, kitudódott, hogy a pók 
ereszkedett le a mély éizésü zongora virtuóz­
hoz az etiquette finom, sima szálán.

Honnan e különös vonzódás, e lelki ro­
konság ? Honnan ve'te megnyerő külsejét az 
ily átkozott vérfajzat sarja, kinek elődeCorday 
Saroltát nem a piros rózsáról, de közvetlen 
teste véréből1 ösmerte ; ki a királytól kezdve 
annyi nemes csalid vérét ontotta ? !

A zene nem ösmer haragot, bosszút, vért ! 
A dalban nincsen átok ; a dallal nem lehet 
közvetlenül gyilkolni ; a dal : markolatnélküli 
tőr . . . mégis a legborzasztóbb forradalom 
szülte a világ lelkesítő »Marseillaise!.«

Ha dalolnának a parlamentben, rég egy 
családba olvadt volna a világ ; a dalban min­
denki rokon, nincsen párloskodás. Karmestert 
ültessetek a miniszterelnöki székbe, a biró asz­
talához és Seráph-szarnyat ölt Thernis, ma-

Kováts József beszéde,
a képviselőház febr 23-iki ülésén.

(Folyt és vége.)
Nem lehet bizalmam a t. kormány iránt 

i azért sem, mert a t. kormányt minden pénz- 
j ügyi kérdésben egyedül a rideg fiskális szem- 
! pont vezeti, nem törődve a nép, a polgárok 
jólétével. Nem akarok nagy közjogi dolgokkal 

; foglalkozni, hanem csak a mindennapi életre 
kiterjeszkedni. Hivatkozom a pénzügyi költ- 

i ségvetés legutóbbi tárgyalására, a mikor a kor- 
I mányarra sem volt rábirható, hogy a törmelék- 
I sót, mint marhasót áruitassa marhatenyész- 
, lésünk felvirágoztatására, tekintettel különösen 
j a szegényebb néposztaly érdekeire, (ügy van ! 
I a szélsőbaloldalon.)

A múlt kormány idejében, két izbeni 
költségvetés tárgyalása alatt magam is elkö­
vettem mindent, hogy ezen fontos kérdés köz- 
megelégedésre oldassák meg, de hasztalan, 
holott a jelen költségvetés tárgyalása atkalmá- 
mával a t. pénzügyminiszter ur azon kijelen­
tést tette, hogy állataink betegségei legna­
gyobb részben a sóhiányából származnak s 
hogy a só használata által a legtöbb beteg­
ségnek elejét lehetne venni. Ezen okos kijelen­
tés folytán kérdezem a t. földmivelésügyi mi­
niszter urat, ki sajnálatomra nincs jelen (Fel­
kiáltások ! De itt van !) be fogja-e látni, hogy 
a hulladék-só az állattenyésztés előmozdítása 
és az állati betegségek megakadályozása czél- 
jából minél előbb és olcsó pénzen árultassek ? 
Azt hiszem, a földmivelésügyi miniszter ur e 
kérdés fontosságát be fogja látni, mert azt bi­

gétől elhajítja a mérleget, magával rántja a 
szem-köteléket : Istent sejt közelében !

Mit latolgatni a bűnt, midőn énekkel szám­
űzhetjük a daemont ? ! Lágy zsolozsmával és 
ne kemény bottal férkőzzünk egymáshoz. Lauda 
Sion Salvatorem !

Ki fejti meg tehát e lélektani rejtélyt ? 
Chopin és Sanson !

Erre megint azt mondjuk : »A szélsősé­
gek érintkeznek.«

Én istenem ! Valóban oly sűrűén érint­
keznének azok ? Vagy nem is szélsőségek,mint 
inkább a következmények szoros lanczolatának 
megszakítása csak ?

Ha a szerelmes öngyilkos lesz, a helyett, 
hogy kétszeresen élne; ha az aggkór viselke­
désében a ját kos gyermeket fölösmerjük: szél­
sőségek ezek ? Bizonyára nem azok ! Csak egy 
szem, az összekötő szeme az életévek lánczá- 
nak tört, vagy nyújt el, ez a rövid magyará­
zata ! Az élet: gyűjtő név, rövidebb vagy hosz- 
szabb, csak »élet« a te neved. A búza-szem 
is »élet« a magyar szemében. És mit érsz el 
a Mathuzsálemi ólom-korral! Hogy tökéletesen 
elfelejtsed a fiatalság aranykorát... mintha 
ősz fürtökkel jöttél volna a világra !

Sanson*) (sans son, hangtalan, néma) 
nem afféle Baly Mihály közönséges származású 
hóhér**) volt, ki ítélet nélkül is hóhérolt. A San­
son család nemesi oklevéllel birL Czimerében 
nem a lenyakazott török fej, vérmezőben sze­
repelt; egyszerűen egy hasadt harang, mint a 
Rákoczynk volt, kék mezőben. Nem a vad vér­
ontás, de a titoktartás volt egyedüli ér­
deme.

A sok nemes vér, mely munka közben a 
nagy apa aiczítha fröcscsent, nem hagyott nyo­
mot az unoka nyugudtabb lelkén sem. Föld­
induláskor kit is vonjunk felelőségre a föld­
nyelte lelkekért? Bizonyára nem a Jakobinu­
sokat !

Az ártatlan vért csak altatni lehet. A

*) Nem Samson, mint sok történelmi műben 
előfordul.

**) A »hóhér« ki monkájában az embert mél­
tóságán túl magasabbra (höher) emeli, valószínű né­
met fokozás, tehát nem magyar szó. Hohes Gericht.
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2. DEBRECZEM.

szem, hogy e nagy horderejű nyilatkozat sú­
lyát az egyiptomi múmiák is megértenek.

Kérem tehát a t. kormányt, vegye fonto­
lóra e bár egyszerű, de igen nevezetes köz- 
gazdasági kérdést, melynek megoldásával há­
rom czélt lehet elérni : először előoegittetnek 
állattenyésztésünk, másodszor egészségesebb 
lenne az állomány, harmadszor olcsóbb lenne 
a hús. Ezáltal méz azon czelt is elérnök, hogy 
gazdaközönségünk az állatbiztosítási kötele­
zettségtől, s igy nagy tehertől mentetik meg.

T. ház ! A szoczializmu-ra hivatkozva 
egyszerűen csak jelzem es ennek kifolyásaként 
vagyok bátor felemlíteni, (Halljuk ! Halljuk !) 
hogy mennyire égető a hu-mak olcsóvá tetele. 
Zárt városokban, de különösen a fővárosban 
a viszonyok olyanok, hogy a hús élvezetéből 
a szegényebb néposztaly teljesen ki van 
zárva.

V é c s e y Endre : A falun is !
K o v á t s József : Azért mondtam, hogy 

különösen.
Hivatkozom azon heti kimutatásokra, a 

melyeket a fővárosban a vásárfelügyelőség 
közrebucsájt és melyekben azon megdöbbentő 
eredményt találjuk, hogy a marhahús ára a 
fő varos ban 44—90 krajczárig ter­
jed kilogrammonként, csak a leveshusfeléket 
értem, a pecseuvehusról ez alkalommal szólni 
nem kívánok, mert ettől a szegény neposz'ály 
ezen a világon örökre ki van zarva. (ügy 
van ! a szélsőbaloldalon.)

Ha már most ehhez hozzáveszem azt, 
hogy a máj és tüdő ára 20—80 kr közt vál­
tozik ugyancsak kilogrammonként, a mit 
annakelő'te a mészárosok úgyszólván ráadá­
sul, nyomtaléknak csaknem ingyen osztogat­
lak, minden elfogulatlanul Ítélkező kénytelen 
bevallani, hogy itt a szegény néposztály meg­
élhetési viszonyai elrettentők. (Igaz ! Úgy van! 
a szélső baloldalon).

A t. kormány ezen, úgy látszik, nem 
akar segíteni, vagy a közös-ügyes alapotok 
drágasága folytán nem képes segíteni, pedig 
segíthetne és kell is segienie, még pedig úgy, 
hogy különösen a húsra kivetett minden néven 
nevezendő ad> k törlésbe hozassanak. (Helyes­
lés a szélső baloldalon. Zaj jobbfelőh)

Kérem a t. elnök urat, legyen kegyes azt 
a csengetyüt egy kissé megrázni. (Derültség a 
szélső baloldalon.)

Elnök: (csenget). Tisztelt szónok ur, 
kettőn áll a csend ; ha egy kissé hangosa bban 
beszélue, a képviselő urak jobban figyel­
nének.

K o v á t s József : Nem bírok, körülbe­
lül egyenlő hangunk van. Ha a t. kormány 
ezen valóban a szegény néposztályt leginkább 
szorongató helyzeten a közös-ügyes fináncz- 
po-i ika miatt nem volna képes segíteni egy­
szerű törlésbe vétel által, cseréi tehet és fo­
kozhatja a szeszadót A szesz különben is az 
idegekre káros hatású lévén s másrészt nem 
képez mindennapi nélkülözhetlen szükséges 
csikket, kisebb mérvben is élvezhető. Tehát ez 
esetben a szeszadót kehene fokozni s ezáltal 
az a n-hány millió különbség mindenesetre 
helyre lenne pótolva s a szegényebb néposz- 
tályra ezáltal nagy jótétemény háramlanék.

T képviselőhöz ! Fontolja meg a t. kor­

föld vissza adja azt, mi nem az övé: a fran- 
czia szellem köztünk is el! A műveltség nem 
fáklya, de nap fény, örök, változatlan sugara 
mindenütt éleszt! . . .

Ki tudja hányszor dalolt a zenekedvelő 
hóhér sírva magányában, hogy a sors ily ret­
tenetes mesterség örökségebe jultatá?! Hát a 
kristály kcnycseppek, melyek a megvetett és 
bűnbánó szív szikia-hasadékaiból fakadnak, nem 
mindannyi kótafej ?

Hej! megrendítő a dal a könnyek keser­
ves kíséretében! Hol találjon a nyomott lelek 
nyugtot, ha nem az édes dal puha szárnyán, 
hol enyhülést, ha nem a dal szellő szárnyán ? 
Itt kereksük a megfejthete len rejtély kulcsát!

És Chopin miért utánozta a dalt oly meg- 
ragadóan a zongorán ?

Ki tudja, nem-e a megbánás, a megtérés 
utján gyüjiötie a mély fájdalmat, melyet mint 
a veszteit szerelem mnmiszczencziáit halha­
tatlan müvében feljegyezni igyekezett ? Egy ei- 
pusztithstat an zenelő albumot, mely isteni 
gyászmdulójara nyílik, biiunk müveiben.

A kedvest, ki egesz eleiével csügg a sze­
retett felen, oda hagyni örökre . . . oda lökni 
a közönséges lelkek bünbarlangjába . . . epedni 
nem az elcsüggedt elében, de távol, idegen ég 
alatt, nem hohérolás?! Lehet-e több ok az ön­
gyilkosságra ?

Madame S....1 hiszen ön még tetézte 
Chopin fájdalmait!... Ha a fülemülét hajnal­
kor harmatos virágágyban halva találod, ne 
gyanakodjál a szegény héjára ! szerelme hang­
versenyében szakadt meg a bus szive!

És ha a dalra egyedül született magasabb 
lény, az ember elhagyja a dalt, csendes, nyug­
vóra szánt éjben elhagyja lelkiösmerete nyug­
ágyat, felkeresi a bűn tanyáit. Ha kerüli az 
eget, lesütött fővel embertelenül tipor mindent, 
mit a becsület útjában ér. Midőn később a 
törvény útját állja, bebörtönözi, majd a bör­
tönből ismét a világot vesztő helyre kísérik: 
ne akadjon valaki, ki nem irtózik a gyilkos 
garázdálkodásának örökre véget vetni?!

A hóhér, kit a törvény kinevez, kinek 
a törvény adja kezébe a bűnöst, az apa gyil­
kost, oly felette embertelen munkát végezne az

mány, hová fog ez vezetni ? mert annyi tény, 
hogy a nép a közös-ügyes állapotok drágasága 
folytán teljesen el van szegényedve és mi lesz 
akkor, ha a választások tisztátlan rendszere 
továbbra is fenntartatik s annak folytán a 
nép teljesen elerkölc-telenittetik ? Nyilván az 
a veszély fogja fenyegetni ezt a szegény or­
szágot, a melyet az előttem szólott Eötvös 
Károly t. képviselőtársam említett. Én szám­
talan okot volnék kepes felhozni a t. kormány 
iránti bizalmatlanság indokolására, de azt hi­
szem, hogy ezeket a mindennapi életből merí­
tett kérdéseket felhozva eleget tettem annak, 
hogy minden elfoguladaiiu- i.elkező belássa, 
hogy a t. kormányt kenyszerhelyzetébeu egye­
dül a r deg fiskális szempont vezeti minden 
kérdésben — és hogy ezen kér.élhetetlen 
rendszer folytán minden üdvös dolog, a mi 
a nemzetet valóban érdekli, és a mi a szo- 
czialismus megakadályozásara volna első sor­
ban hivatott, mintegy hajótörést szenved. — 
(Halljuk ! Halljuk ! a szelsőbaloldalon )

A rideg fiskális szemponton kívül nem 
kevésbé súlyos vádként emelem ki, hogy a t. 
kormány bizonyos nemzeti kérdésekben a tét­
lenül bámuló szerepére kárhoztatja magái, 
inig ellenben oly kérdésekben, a melyek nem 
okvetlenül szükségesek, sőt törvénybe ütközők, 
csak azért, hogy bizonyos bécsi magasabb kö­
röknek tetszelegjen, kész minden áldozatra. 
(Igaz ! Úgy van ! a szélsöbaloldalon). Hivatko­
zom a honvédelmi tárcza költsé ^vetesére, hol 
a t. kormány a t. honvédelmi miniszter ur 
egyszerű intésére. 600.000 írttal terhelte meg 
utólagosan a költségvetést.

Nem gondolom, hogy ezt a nagy terhet 
a t. kormány a t. honvédelmi, miniszter ur 
nagy népszerűsége folytán rótta volna a nép 
nyakára, hanem mert tudja, hogy ez okozati 
összefüggésben van egy másik óhajjal, mely 
Bécsből jön es ez az, hogy a mit a t. honvé- 
de mi miniszter ur óhajt, az Bécsben mindig 
tetszetős dolog. Felemlítem ezzel szemben, 
hogy mily nagy küzdelmet kellett folytatnia a 
függetlenségi és 48-as pártnak évek során át 
csak azért, hogy a szánandó állapotban levő 
1848—49-iki honvédeink részére képes legyen 
kieszközölni azt, hogy az eddigi nyugdíjnak 
czimzett, valósággal azonban alamizsna szám­
ba menő napi 5 kr. 10 krra emeltessék fel.

Mikor arról van szó, hogy a miniszterek, 
az államtitkárok, a főispánok és általában 
véve más ilyen urak nyugdijaztassanak, (Zaj) 
akkor nem azt kérdezi a t. kormány, hogy az 
illető betöltötte-e már a 65. életévet, mint az 
48/49. honvédeknél megkívánják,hanem azt kér­
dezi.hogy elégséges lesz-e egy napra annyi nyug­
díj, mint a mennyit egy 1848—49-iki honvéd­
nek egy egész éve i á‘ juttatnak, mert tudva­
levő dolog, hogy ezen 5 kros napidij föleme­
lése folytan kapnak egy évre 36 frtot, az ed­
digi 18 frt helyett. A t. kormány szokott hi­
vatkozni a nemzeti becsületre is, úgy az er­
délyi birtokosok kárpótlására vonatkozó törvény­
javaslat tárgyalása alkalmával. Hat kérdeni, 
vájjon az 1848—49 iki honvédek nem a nem­
zeti becsület védpaízsa ala lettek e helyezve ? 
Hát a törvényhozásilag biztosított nemzeti be­
csület csak a 65 év betöltésével kezdődik, és 
csak napi 10 kros alamizsnában nyilvánul ? T. 
képviselöház, tudom, hogy a t. kormány kény­

ítólet végrehajtásával? . . . Czimert a bátor hó­
hérnak, keresztet a raras póknak! Kötel és 
pókszálnak egy a rendeltetése :vérfagyasztó csen­
des munka kötelékével tartozik mind a kettő!

Szegény zenész ! Te vagy a leggyengébb 
politikus, elég neked a taps is ! Érd be vele, 
a taps kézi munka, mint az — arczulcsapá ■=, 
egy a c.-attanásuk. Miért és ki adózzék elös- 
meréssel, ha úgy is as egész világ barátod ? 
Kell még ennél nagyobb jutalom?

Itt az ideje, hogy poco á poco a pókra 
vissza térjek, elég volt a »morendo«-bóI.

Hogy a pók hallása a kutyáénál töké'e- 
tesebb, kötve hiszem. Valószínű, hogy szerveze­
tében rej ik az, mi a hang rengésre fogéko­
nyabbá teszi.

Hosszú lábai nem arra teremt vék-e, hogy 
kifeszitett húrjainak legkisebb érintésere éb­
redjen és őrhelyéből azonnal rohamra keljen? 
Egy valóságos telefon nyereg a teste mint a 
hogy házaink tetejeben látjuk, mely nem esik 
az érintést (csengetést), de a közeli zümmögést 
(beszédet) is továbbítja.

A zongora húr rezgése, talán megtalálja 
egyenlő hullámzatát a kifeszitett háló valame­
lyik szálában, és a pók értesitteti k, meghallja 
a csengettyűt, aztán nem be<zél, hanem lesz.

Te kérkedő, fennhéjázó ember! ha min­
dég a parányokon kezdtük volna a tudományt 
fejleszteni, regen a pok vezetett volna minket 
a telefon elemeire! A nagy természetben a 
legkisebb atom a legbaugosabban kiáltja fü­
lünkbe: Csak tőlem tanulj! — — —

Jaj Istenem 1 hátha a pók engem is va­
lami nagy dongónak néz, midőn itt a zongo­
rán kifeszitett ujjaimmal a none-accordok masz- 
szájat dagasztom?! Ijjedtemben leütök ff egy 
dominant accordot, gyorsan becsapom a bi - 
leniyük fedelet ... ott hagyom a pókot a fa- 
képnél, beszéljen a pókkal. Ugyan lesheti sze­
gényke éjfélig a félbehagyott dominant-ra a 
feloldóó alap accordot!

Megjáija, ha elfelejtem a hangnemet, mi­
ben az utolsó accordom elhangzott. Vagy a 
söté ben nekimegyek a megnyúlt pókszáluak, 
és . . . elszakitom jelen értekezésem tárgya 
fonalát.

leien igy eljárni, (Halljuk ! Halljuk !) mert az 
a rozzant hordó, melyet a közösügyes rend­
szer neve alatt ismerünk, csak úgy tartható 
még össze egy ideig, ha kivül-belől folytono 
san és jól kenegetik. (Igaz ! Úgy van ! a szélső­
balon.)

A költségvetést nem fogadom el. (Helyes­
lés a szélsöbaloldalon.)

Országgyűlés.
Mikor még a tegnapi vitára is bő égé­

sén akadtak szónokok, a kormánypárton kezd­
ték megsokolni a dolgot és legott neki estek 
Bánffy Dezső bárónak és rábeszélték őt arra, 
hogy ál.jon el a szótól.

A miniszterelnök készséggel tett eleget 
a közóhajnak — és igy kep.iselőház Jmegsza- 
badu.t néhány kiuos és kellemetlen negyed­
órától.

V a r g i c s Imre, a szabadelvű párt 
volt aielnöke nyilvánította először bizalmát a 
kormány iránt, a miben különben eddig sem 
kétkedett senki, azután pedig Molnár Jó- 
zsiáx mondott hosszabb beszédet, melyben köz­
jogi helyzetünk viszásságaira mutatva rá, fő­
leg, mint gyakorlati szakférfiú, pártjának zajos 
tetszése mellett közgazdasági helyzetünk bajait 
ismertette és bírálta.

Általános meglepetést és érdeklődést kel­
tett a C s a k y Albin gróf felszólalása, a mely­
nek különös politikai súlyt kölcsönöznek a fú­
zióról mondott enuncziáczók, melyek a mel- 
ett látszanak bizonyítani, hogy a fuzionalis 

tárgyalások ismét fel fognak vétetni, csakhogy 
azoknak vezetője nem Bánffy Dezső, hanem 
Csáky Albin gróf lesz, a ki nem kívánja az 
ellenzék egyik árnyalatáról sem, hogy teljes­
séggel abdikáljon elveiről.

K o v á c h Albertnek a szabadelvű párt- 
politika és kormányrendszer ellen intézett ve­
hemens támadásai után az elnök az ülést öt 
perezre felfüggesztette

Szünet után Horváth Gyula szólott 
személyes kérdésben, mire S e r b á n Miklós 
tartott egy külső hatásában igen sikerült be­
szédet, melyben válaszolt. Szapáry Gyula gróf- 

;! nak a nemzetiségi kérdést illetőleg tett meg- 
j jegyzésére, majd a kormánypolitikát ítélte el 

minden izében és zajos derültséget keltve, az­
zal fejezte be beszédét, hogy Erdélyben még a 
gyermeket is az erőszakos Bánffy Dezsővel 
ijesztgetik —• ilyen kormányelnöknelc nem sza­
vazza meg a költségvetést.

Miután szólásra még többen voltak föl­
jegyezve, az elrlök indítványára a ház a vita 
folytatását keddre haiasztotta.

Debreezení lóversenyek.
Verseny-föltételek a debveczeni lóverse­

nyekre.
Második nap.

Vasárnap, április 21-én.
I. Nyeretlenek versenye. 1000 korona a győz­
tesnek. 200 korona a második lónak. Egyleti 

díj. Távolság 1200 méter.
3é és id lovak számára. Teher 3é 65 k. g., 
4é 74 k. g., 5é és id 74y2 k. g. Beiratási dij 
10 korona, további 20 korona az indulóktól. 
Ií. Totalisateur-verseny. 1500 korona a győz­
tesnek, 200 korona a második lónak. Egyleti 

dij. Távolság 2400 méter.
3é és id lovak számára, melyek 1894—95-ben 
1800 korona értékű versenyt nem nyertek. 
Teher 3é 65 k. g, 4ú 76y2 k. g., 5é és id 79 
k. g., — 900 korona értékű verseny nyerőjé­
re, ha 3é 3 k. g.. ha 4é vagy id iys k. g.. 
több ; kel vagy több ily verseny nyerőjére, ha 
3é 7 k. g., ha 4á vagy id 4 k. g , több. Be- 
iratási dij 20 korona ; további 20 korona az 

indulóktól.
III. Eladóveraeny. 1000 korona a győztesnek, 
200 korona a második lónak. Egyleti díj. Tá­

volság 1600 meter.
3é és id lovak számára, melyek 1894—95-ben 
1800 korona értékű versenyt nem nyertek. 
Teher 3é 68 k. g., 46 78x/2 k. g„ 5é és id. 80 
ys k. g. A nyerő 2000 koronáért árverés ut­
ján eladó; minden 200 kor. árleengede*ért 1 k. g. 
engtdve. A legkisebb eladási ar 600 korona. 
Beiratási dij 10 korona, további 20 korona az 

indulóktól.
IV. Nyulasi gátverseny. 1200 korona a győz­
tesnek, 200 korona a második lónak. Egylet

dij. Távolság 2400 méter.
4é és id lovak számára, melyek 1894—95-ben 
1800 korona értékű versenyt nem nyertek. 
Teher 4é 65 k, g., 5é 69T/a k. g., 6é és id 71 
k. g. Minden 400 korona össznyeremény után 
1 k g. több, halmozva 7 k. g-ig. Beiratási 
dij 10 korona ; további 20 korona az in­

dulóktól.
V. Nagy akadályverseny. 1500 korona (mely­
ből 1200 korona államdíj és 300 korona egy­
leti díj) a győztesnek, 200 korona (egyleti díj) 
a második lónak. Távolság 4800 méter.
4é és id. b e 1 f ö 1 d i mének és kanczák 
számára, melyek 1000 korona értékű sikver- 
senyt nem nyertek. Teher 4é 65 k. g., 5é 72 
V3 k, g., 6ó és id 767,. — 900 korona ért-kü 
verseny nyerőjére 2 k. g., két vagy több ily 
verseny nyerőjére 5 k. g., több. Beira á i 
dij 20 korona; tovább: 20 korona az in 

dűlőktől.
VI. Mezei gazdák (földeszek) versenye. 220

korona. Egyleti dij.

1895. márczius 5.

Futnak hajdumegyebeli és sz. kir. Debreczen 
városi mezei gazdáknak s\ját oly lovai, me­
lyeket a bíróság elfogad. Távolság a pályán 
egyezer körül, nyereg nélkül lovagolva. — Nye­
remény az elsőnek 100 korona, a másodiknak 
60 korona, a harmadiknak 40 korona, a ne­
gyediknek 20 korona. Bejelentés félórával a 
futrs előtt. Legalább négy különböző tulaj­
donos lovának kell indulni, hogy a dij ki- 

adasssék.
Általános szabályok.

1. Nevezési zárnap és árbejelent <si ha­
táridő : 1895 április 10 én esti 10 órako-.

2. Nev-'zni lehet Engeszer József egyleti 
titkár urnái Debreczenben, Szt.-Anna-utcza 
2266. szám a'att.

3. Minden sikversenyben a kanczák 
és heréitek IV, k. g teherenged nénvben 
része-ülnek.

4 Minden verseny olyan urlovasok á - 
tál lovagolandó, kik a „Debreezení Lovaregyl-t“- 
nek, vagy az „Urlovasok szö?etkezelé"-nek, 
vagy a ,.Reiter-Club‘-nak tagjai.

5. Lovago n csak színekben, vigy egyen­
ruhában szalaggal lehet és úgy a versenyein, 
mint az egyenruha szalag színe a nevezesse! 
egyidejűleg bejelentendők.

6. Minden nyereményből 5% vonatik le ; 
valamint a beiratási dijak is az egyleti pénz­
tárt il étik.

7. Minden ló után a pálya használatáéit 
10 korona gyeppénz és valahányszor indul 10 
korona start-pénz fizetendő.

8. Minden eladóversenyben (sík, gtt 
vagy akadály) az esetleges árva ési többlet 
fele részben a második lovat, fele részben az 
egyleti pénztárt illeti.

9 Mindaddig, inig a korona érték szerint 
va'ó számítás kötelezőzé nem vált, a korona 
értékben kiirt dijak (az államdijak kivételé­
vel) osztrák értékben fizettetnek ki (1 frt = 
2 korona) : úgy a tétek és bánatok és be- 
iratasi dijak is osztrák értékben fizetendők.

Jegyzet: Minden fentebb kiirt államdij, a 
jóváhagyás fentartásával közöltetik.

Kelt a „Debreezení Lovaregylet“ igazga­
tósági üléséből.

1895.

BELFÖLD.
A Barth«, Miklós elnöklete alatt 

álló függetlenségi pártkor tegnap is­
mét ért-kezletet tartott, melyen B-trtha Miklós 
elnök előterjesztette, hogy az ország válasz­
tóihoz intézett kiáltvány elkészült s az a 
»Magyarország« holnapi számában fog közé- 
tétetni. Az ülés tovább: folyamán bevégeztek a 
párt tisztujitását. Alelnökül egyhangúlag Sze­
derkényi Nándort választották meg Az intéző 
bizottságot pedig a kilépett tagok helyébe : 
Szalay Károly, Horváth Géza, Szederkényi 
Nándor és Okolicsányi László orsz. képviselők 
által egé-zitették ki.

Képviselőválasztás, A zsombolyai 
választókerületben Bábics Józsefet, Csekonici 
Endre gróf jogtanácsosát pártonkivüli prog­
rammal egyhangúlag képviselővé választották.

KÜLFÖLD
A delegáoziók. Min: Bécsből jelentik, 

a delegáczióküt az idén még május hi folya­
mán fogják összehívni. A hadügyminiszter elő­
irányzata ismét magasabb a tavalyinál, még 
pedig körülbelől 4 millióval.

Az uj orosz külügyminiszter. 
Lobanov herczeg, mint Szt.-Petervárról távira­
tozzék, e hét végén érkezik oda s azonnal át­
veszi a külügyi hivatal vezetését.

Határidő-naptár.
Találkozó szerdán és szombaton d. u. a Gőnczy 

egyet Ilet Otthonában.
Színházi előadások kezdete este 7 órakor.

Újdonságok.
A debreezení füg- 
getlens1 gipártde-

vék a léklökének elhunyta városszerte általános 
részvétet keltett. A gyá«z, a család után első 
sorban a debreezení függetlenségi pártot érin­
tette. mely nem is késett azzal, hogy gyászá­
nak külsőleg is méltó kifejezést adjon. A füg­
getlenségi párt intéző bizottsága ugyanis tegnap 
este, Keiksz Mihály elnöklete alatt ülést tart­
ván’ elhatározta, hogy az elhunyt atelnök ra­
vatalán, a párt nevében koszorút helyez ; 
emlékét jegyzőkönyvileg megörökíti s az el­
hunyt özvegyéhez részvétiratot intéz, melynek 
megszerkesztésével Kertész János pártelnök 
és Kósa Barna pártjegyző bízattak meg ; el­
hal ározta továbbá, hogy a temetőben, a párt 
nevében siri-beszéd mondassák, melynek meg­
tartására dr. Nagy Zsigmondo', a párt 
egyik jegyzőjét kérte föl az intéző bizottság. 
Dr. Nagy Zsig.nond emelkedet’ szellemű, pár­
tunk mély gyászát híven visszatükrözte ő síri 
beszédét lapunk más helyén közöljük. A deb- 
reczeni függetlenségi kör, melynek az elhunyt 
régebben pénztárnoka, u'óbb pedig buzgó vá­
lasztmányi tagja volt, szintén helyezeti, még 
pedig nemzetiszioü szalagos koszorút a ra­
vatalra, melyet a rokonok és jó barátok ko­
szorúi elborítottak. A temetés ma d. u. 3 óra­
kor folyt le, nagy számú közönség jelenlété­
ben. A kistemplomban K. Tóth Kálmán lej­
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azután megindu't a gyászmenet a várad-ut-
czai temető felé, hol dr. Nagy Zsigmond bú­
csúzott el, pártunk nevében, a feledlietet'en 
halottól. Elsiraituk, de emlékét megőrizzük. 
Béke hamvaira ! Áldás emlékére !

* A h. -böszörményi függetlenségi 
párt nyilatkozata A h.-böször.nényi füg­
getlenségi és 48-as párt vasárnap tartóit gyű­
lésében S z i n a y Gyula képviselő ismertette 
az országos függetlenségi és 48-as pártban sze­
mélyi differenciák miatt történt szakadást és 
jelentette, ho;y ő testv ri harcznak részese 
nem akarván lenni, a pártkörből elveinek fen- 
tartásával k-lépett. A gyűlés ezek u'án Frank 
Imre indítványára a következőket határozta : 
Hajdú Böszörmény város f igg-ttenségi és 48 as 
pártja sajnálattal veszi tudomásul az országos 
függetle íségí és 48-as pártkor tagjainak két 
csoportra történt szétosztását ; a gyűlés tagjai 
kijelentik, hogy kivétel nélkül n os is a füg­
getlenségi és 48-as párt programmja alapján al- 
lanaK megalkuvás nélkül minden * gyes pont­
jának megvalósítására törekszenek; kijelentik 
továbbá, hogy Szinay Gyula képviselőjüknek a 
függetlenségi és 48-as párt elveihez való tán- 
torithatian ragaszkodása mellett a purtkörből 
történt kilépését helyeslő tudomásul veszik. 
Szinay képviselő kijelentette azt is, hogy 
ha valamelyik függetlenségi és 48-as p irt- 
körbe belép, azt választóinak tudomására 
hozza.

* Hogy keletkezik az agrár szo-
ciializmna ? Bihar-Udvuri község lakos­
sága a század elejétől fogva bírta egyetemle­
ges jótállás mellett a nagyváradi latin szer- 
tartásu püspökségnek nemcsak az udvari, de 
más községek hatarában fekvő földjeit is. így 
tartott ez 1874-ig, a mikor a püspökség ki­
vette a bérletet a nép kezéből es másoknak 
ad'a, a kik nem voltak rászorulva Míg a bér­
let a nép kezűben volt, boldog é» megelégedett 
életet élt. Ma úgy állanak a viszonyok, hogy 
a bérlők meggazdagodtak, a nép p»dtg a nyo 
mórral küzd, mert ha feles vagy hartndaos 
földet vállal a bérlőtől, azért annyi meilék- 
szolgálatot keil teljesítenie, hogy egy napszá­
mosnak sem többet. A nép végre is megunta 
ezt az állapotot s vasárnap nagy népgyülést 
tartott, melyen igen sokan vettek rész . A 
gyűlés, mely szép rendben folyt le, kimondta, 
hogy minden lépést megtesz a földek vissza­
vétele iránt. Báránd községben is hasonló 
mozgalom indult meg. — Vatebun, ha mes­
terséges utón akarnák az agrár-szocziálizmust 
terjeszteni, akkor se lehetne alkalmasabb mó­
dot találni reá, mint azt, a melyet ezekkel a 
bérietekkel követtek. A kis bérlőktől elvéve 
a bérieteket és kiszolgáltatva azokat a nagy 
bérlőknek, megfosztják amazokat bizios és 
tisztessége- megélhetési forrásuktól, a miliő: 
“ikerülhetlenül következik, hogy az így 
kisemmizett kisbérlők között az agrár- 
szocziálisztikus irányzatok a legjobb talajra 
lelnek.

* A főiek, »hittanszaki önképző-
társnlat« 25 éves leírná 1 hsának emlékeze­
tére a főiskola dísztermében a főiskolai ének­
kar közreműködésével fo yó év márczius hó 
11-én jubileumi ünnepélyt rendez. Tárgysoro­
zat : 1. sz. Ének, előadja a főiskolai énekkar. 
2. sz. Megnyitó beszéd, Balogh Ferencz theol. 
tanártól. 3. sz. Jubileumi óda. irta Jánossy 
Zoltán főiskolai s.-tanár, szavalja Lencz Géza 
esk. lelügyeiő. 4. sz. Fe olvasás a kör múlt­
jából, irta s felolvassa Juhász László 4 111. 5. 
sz. Záróbeszéd, Diószegi Mihály társ. elnöktől. 
6. sz. Ének, előadja a főiskolai énekkar. Ün­
nepély kezdete délután 4 órakor. A terem 
csak fél négy órakor fog megnyíltaim. Este 8 
órakor társas-vresora az »Angol kiráiynő«-ben, 
melyre felügyelő tanár és rendezőség a t. ven­
dégeket meghívja.

* Az egyetemi hangverseny. A
debreczeni városi sz nházbaii f. ho 17-en tar­
tandó hangverseny ügyeljen legnap deiulan 4 
órakor nagy értekezlet volt a városháza ta­
nácstermében. Az elnökség asztalánál helyet 
foglaltak Bernátk Flóra k. a. és Márk Endre 
elnökök, C s a t t h Sándor jegyző ésPéchy 
Kálmán rendező. Az elnökség nevében Márk 
Endre üdvözölte a jelenlevőket, aztán jelezve 
» mostani értekezlet czelját, hogy t. i. közel 
lévén a hangverseny ideje, határozniok kell 
a felett, hogy kia vesznek részt a pro’ógban, 
népszínműben és tablóban es hogy milyen öl­
tözeteket fognak vteelni, — felhívta Péchy Kál­
mán rendezőt, hogy olvassa elő a szerepe­
ket, hogy aztan az ajánlkozások megtörténhes­
senek. Péchy K. bejelentette, hogy a prológban 
5 hölgy, a népszínműben 26 hölgy és 22 férfi 
fog szerepelni. Kezdetét vette aztán az érde­
ke* választás. A prológ a akjainak személyesí­
tő!: Berger M-rg t k. a (Kultúra), Emuiért Tó­
nika k. a. (Tudomány), Kemény Klara k. a. 
(Thalia), Máyer Olga k. a. (Jótékonyság), Vér- 
tessy Ágnes k. a. (Humanitás), Szőllősy Kle- 
mentin k. a. (Debreczen védszentje) Sok dőbe 
telt a míg Pecliy Kálmán minden egyes sze­
replőnek kosztümjére vonatkozólag megtette 
előterjesztését, illetve utasításai! A próbák 
idejét állapították meg ezu'án. A jövő heti pró­
bákra vonatkozólag a vasárnap tartandó sző­
kébb érteke/let fog határozni.

* Színház Tegnap este páros bérletben 
Szigligeti Ede »Két pisztoly« ez. 
népszínművé került színre fél ház előtt. A sze­
replő személyek közül dicséretet érdemelnek :
B á c s, B a c s n é. P e c b y, Püspöki Nyi­
last és Krém er. Bajnóezi Valériának

j le ke'lene a vers-scandálásről szokni, mert igv 
: sikereket nem ér el. A mára hirdetett »Papa«
■ helyett H erez eg »Dolovai nábob 
; leánya« ez. színmüvet adják elő.

Böjti istentisztelet. Az ágost. hitv. 
ev. templomban szerdán d. u. 3 órakor Ma­
te r n y Lajos lelkész tart böjti istentisz­
teletet

* Távozó karmester. Cteapek Péter, 
háziezredünkn k 12 évig volt derék, kitűnő 
karnagya, ki katonai zenekarunknál a klasszi­
kus zenét művelte és hangversenyein a közön-

i ségnek sok műélvezetet szerzett, elhagyta vá- 
i rosunkat, s Budapestre költözött, hol a 86-ik 
I gyalogezred zenekarának karmestere lesz A 
! körünkből távozó népszerű karmester a kö- 
' vetkező búcsúzó sorok közlesére kérte föl la- 
I púnkat : »Az idő rövidsége mialt minden jó- 

barátomtól, ismerősömtől es a debreczeni dal- 
egylettől, melynek disziagja vagyok, nem bu- 

: csuzhatván el személyesen, ez u on mondok 
! szives istenhozzádot. Czapek Peter kar 
I nagy.«

* Próbák ideje. Az 1895. évi márcz.
22—23-án az »Lgyelrm«, »Vöröskereszt« és 
»Emke« javára megtartandó hangversenyen 
szereplők tisztelettel ei'tesittetnek, hogy e hó 
tHii a próbák ideje következőkép osztatott be : 
Kedd : »Chasse Croissé« d. u. 3 órakor és 
Csikós d. u 3 órakor. Szerda : Prológ d. u. 3
órakor, 3 órakor női kar, V órakor férfi

I kar. Csütörtök : »Egyet en leány« d. u. 3 óra­
kor. Péntek : »Cha>sé Croiss^« d. u. 3 órakor.

■ »Csikós« d. u. 3 ó. Szombat: »Egyetlen leány« 
I d. u. 3 ó. »Prolog« 41/, ó. Debreczen, 1895.

márcz. 5. Az elnök s é g
* Hangverseny a színházban.

j Turullá Emma cs. és k. udvari kamara-éne- 
j k snő és Ammermann Vilmos zongora-művész 

a debreczeni színházban f. hó 10-én hangver- 
I senyt rendeznek, a következő műsorral : 1.

Nagy Ária, »Mephis ofeles« dalműből. Irta 
j Bői tó. Énekli Tuiolla E. 2. Bethoven Sonáta 
í (E. moll. op. 90.) Előadja Ammermann Vilmos.

3. A ve Maria »Otlielló« dalműből. Irta Verdi 
i Énekli Turolla E. 4. Liszt. — Tarantella a 

Veneczia a Napobból. Előadja Ammerma im V. 
i 5. Canzone dei Véli »Don Carlos« dalműből.

Irta Verdi. Énekli Turolla E 6 Nagy Ária 
1 »Gioconda« dalműből. Irta Pouchinelii. Énekli 

Turolla E.
* Hány 48-as honvéd kap nyug­

dijat Az országos honvédsegelyző egyesület
I felügyelő bizottságának kimutatása szerint 

1894. évben nyugdijat kapott 5753 ember, míg 
! neg. edevi segelylien 128 ember részesült, te- 
: hái állandóan segélyezlek 6881 agg honvédet.
! Ezek között vau l tábornok, 12 ezredes, 6 
I alezredes, 47 őrnagy, 182 százados, 241 ’ fő- 
\ hadnagy, 306 hadnagy, 460 őrmester, 1131 ti- 
; zed s és 4494 közember. Az egyesület az ösz- 

szes nyugdijakra, segélyekre és irodai költsé- 
; gakre 407.752 frt és 5 krt utalványozott ki. 
i A szaporodás az 1893-iki évvel szemben 
I 2982 ember s mig 1893-ban a nyugdijakra és 
j segélyekre 270,106 forint esett, addig 1894- 
I ben 390.937 forint.

* A márczius naptárból. 1-én föl­
kelt a nap 6 óra 42 perez sor lenyugodott 5

• után 43 perczkor, a nappal hossz t volt 11
• óra 1 perez ; 31-én éppen 1 órával korábban 
; lesz napkelte s 4 perczczel 61/, előtt napnjug-
■ ta s igy a nappal hossza 12 óra 44 perez ;
I 20-dikan a nappal egyenlő hosszú az ej«za- 
I kaval, ekkor van a hivatalos tavaszkezdnt. —
I A Hold első negyedebe lépett 4-dikén d u 2
■ óra előtt, holdtölte lesz 11-diken reggel 5 óra 
I előtt 4 perczczel, utolsó negyed 18 dikán reg-
■ gél 6 óra 48 perczkor, ujhod 26-dikán del- 
! előtt ll3/4 óra tájbm. 11-dik' n hajnalban 3

órakor kezdődőiig tejes holdfogyatkozás, mely 
nálunk is i tiható lesz. A bolygók közül este, 
illetve az éj első felében láthatók : Venus, 
Mars, Jupiter. Sa urnus, mig Merkur csak haj­
nalban kel föl.

* Uj őrültek háza. Nagy-Káliéban té­
boly ház at fognak fölállítani Niedtinnann dr, a 
iipót-m-'zei országos tébolyház igazgatója le 
u azott Kál óba, hogy ott a tébolyház terveze­
tét megállapítsa.

* Megőrült. Egy szorgalmas cseléd 
leány fi tt aldozata ennek a rettenetes beteg­
ségnek. A szerencsétlen Stark debreczeni 
farakláros házánál volt mint szakácsnő alkal­
mazva, a hol a mai napig semmi különöset 
sem vettek rajta észre. Ma reggel mutatkoztak 
raj-a először az elmebeegseg tünetei. A más­
kor visszavonult szomorú, kedélybeteg leány a 
legkülönösebb modorban, a mi minden kétsé­
gét eloszlat józansága felől, hangosan nevetve 
kezdett minden felet ö=sze-vissza beszélni és 
énekelni. A boldogtalan leányt beszállították a 
városi közkóithazba.

* Tolvaj bádogos legény. Tauber 
Hermann bádogos m ster jelentést telt ma a 
II. kerületi kapitányságnál, hogy legénye Má­
tyás Sándor tegnap tőle megszökött. Á bádo­
gos legényt, a ki gazdájától 6 frt készpénzt és 
egy 30 forintot érő fülönfüggői tolvaj lőtt el, a 
rendőrség körözi.

* Rablótámadás. Vakmerő rablótá­
madásról é/tesi', bennünket a III. kerületi 
rendőrkapitányság. Tegnap este három csavargó 
a város egy eléggé népes utczáján egy embert, 
a miért pénzét nekik azonnal át nem adta 
erős dulakodás után leteperték a földre és 
úgy veitek el tőle Kozák István még teg­
nap megtette, a rendőrségnek az esetről a je­
lentest, a mely ma már egy faiján el is fogta

a rablókat, Rftcz Károly és Boros József csa­
vargók személyében.

* Tojás és halálfej. Egy czigány 
asszony állított b« tegnap déiulán Köszeghiné 
nagy mesier-utezai lakására és jósnőnek adta 
ki magit. Köszeghiné babonás lévén, kapott 
az alkalmon és szent bámulattal nézte a jós­
nő hőkusz-pókuszait. A czigány asszony végül 
egy tojást vett elő, azt feltörte, miközben a 
tojásba egy kis gipsz halálfejet varázsolt. — 
Köszeghiné a tojásból elővigyorg.) halálfejtől 
annyira megijedt, hogy rémülve futóit ki a 
lakásából. — Persze a jósnőnek sem kellett 
egyeb, hibeteil n gyorsasággal összedett vagy 
p0 frt áru értéktárgyai s azzal varázslóhoz 
iliő módon eltűnt. Körözik.

* Az ev fillér-egylet thea-estélye 
alkalmával elveszett egy G T. monogrammal 
ellá'ott sárga selyem zsebkendő, a tulajdonos 
megtalálható, ki előre is forró köszönetét mond, 
Riesz Lipót ur ezukrász üzletében.

Találtatott a sas-utezában egy 
pénztárcza. Mezei Györgyné vitte be a III. ke­
rületi kapitánysághoz a talált tárczát, a hol 
tulajdonosa a kellő igazo ás mellett a hivata­
los órák alatt bármikor átveheti.

* Egy tekintélyes régi élet biztositó 
társaság, amelynek üzletága igen könnyen ter- 
jeszihető a debreczeni főügynökség veze­
tésére alkalmas egyént vagy ezóget keres. Szi­
ves kimerítő ajánlatok »Humanitás«jelige alatt, 
Goldberger A. V. bird, irodájába, Bu 
dapest, Váczi-utcza 9 sz. alá kéretnek.

DEBRECZENI SZÍNHÁZ.

Márcz. 5-én :
A dolovai nábób leánya.

-- Színmű. —

Márcz. 6-án :
Szegény Jonathán

— Operette. —

Márcz. 7-én :
Bernando Montilla.

— Színmű. —

Márcz. 8-án :
Hófehérke.
— Tündérrege. —

Márcz. 9-én :
Bernando Monti I 1 a.

— Színmű. —

Márcz. 10-en:
B á 1 k i r á 1 y n ő.

— Vígjáték. —

Siri beszéd,
Szőke János,

a függetlenségi és 48-as párt elhunyt alelnöke felett.
A párt megbízásából tartotta :

Dr. Nagy Zsigmond

főiskolai tanár, a párt egyik jegyzője.
.... Állj m'g még egy pillanatig as 

örökké valóság buldog o-«zagaba siető utadon ! 
állj meg, dic-őült szelleme elköltözött kedves 
halottunknak ! Hadd vegyünk búcsút tőled, 
szeretve tisztelt alelnökünktől, mi is, a debre­
czeni függetlenségi és 48-as párt tagjai, a ki­
ket hozzád a vérségi kötelékeknél is erősebb, 
szorosabb kapcsok füzlenek : a lelki rokonság­
nak, a közös szent meggyőződésnek, az azonos 
elveknek s az egy czélra való !örekvé«n“k 
szivet lelttel széttephetlenül összekötő kapcsai.

Eljöttünk, itt vagyunk sírod tátongó öble 
körül mi is, szivünkben a fájdalmas veszteség 
keserű érzésével s kezünkben honfiúi erényei­
det hálásan elismerő szerény koszorúnkkal.

0, hogy csak ennyi, amit adhatunk ! . . .
Ó. hogy ezt is csak holtod után adhat­

juk !.. .
De a mig éltél, a jutalmat nem, csak a 

munkát kerested, s szent elveink nehéz, de 
gyönyörűséges szolgálatában mindig kettős részt 
vállaltál magadra. Elveinket hittel, szent meg­
győződéssel vallottad, s hazánk állami függet­
lenségének, polgárt es lelki szabadságának s 
ekkepen igaz boldogságának kivívásáért nemes 
szived utolsó dobbanásáig híven harczoltal 
Mindenütt ott voltai, a hol áldozni kellett, s 
nemcsak hogy magad elhoztad a hazaszeretet 
szent oltárára ajandékidat, de szózalos ajakad 
mézédes beszédével másokat is példád követé­
sére tudtál buzdítani.

De jaj! Beszédes ajkad immár örökre el­
némult, serény munkában edződött karod ere­
je vesztén ernyedten pihen és á mi rokonszen­
ves lényedből köztünk még megmaradt: az csak 
por és hamu, mely megtér a földbe, a honnan 
vél etet t.

De halhatatlan telkedhez nem firhet 
enyészel, s hitünk szerint az már színről-színre 
látja az üdvözült lelkek boldog örök hazáját!

óh ! hogyha ott találkozol azzal, ki e ha­
zának édes atyja volt : s a kit már kevés na­
pok hijján egy éve sirat s örökké gyászolni 
fog nemzetünk, mond meg neki: »nem boldog 
a magva" 1« mondd ineg neki, hogy »pusztu­
lunk, veszünk, mint óldott kéve széthu 1 nem­
zetünk ;« mondd meg neki, hogy hosszú, zord 
>él a mi életünk, s enyhe tavasz hazánkra nem 
akar derülni.

De még se! még se! ... . kislelkü két­
ségbeesései nem háborítjuk meg boldog nyu­
galmadat ! Mert bár a jelen sötét, bar párt­
életünknek mostani napjai sok szomorúságra 
adnak is okot: elcsüggednünk még sem szabad, 
mert az igaz, a szent ügy el nem bukhatik, s 
a szebb jövendő hajnalát előre látott biztos 
diadalunk napsug irai aranyozzák meg ! A je­
len pillanat szakadást mutat ugyan az eddig 
egy zászló alatt küzdöttek táborában : de e> 
ketté szakasztott oroszlán kebele szebb remé­
nyek édes mézével van tele!«

Reménységgel bocsátunk el tehát örökké 
való jobb hazádba. Reménységgel, a melynek 
édes valósággá változtatásán, a mig közöltünk 
éltél, te is minden erőddel dolgoztál. — Most 
már megpihensz fáradalmaidtól. Testedet meg­
adjuk az édes hazai földnek, a melyből vétetett; 
lelkedet Teremtőnk szerelmébe ajánljuk ma­
gunknak pedig megtartjuk nemesen megfutott 
életpályádnak emléket s polgári erényei­
det: tetteidet, törhetetlen elvhüségedet s
mindig áldozatokban jelentkező honszerelme- 
det, követendő példaképpen állítjuk a jövő 
nemzedék elé.

Isten veled !
Legyen álmod szelíd! Legyen nyugalmad 

zavartalan !

Különfélék.
Gyermek, mint piaczi áru. Nem

Afrikábin történt, a hol végre is nem nagyon 
csodálkozhatnánk rajta, hanem Békés-Gyulán 
esett meg a napokban az a hallatlan dolog, 
hogy Lakatos Gusztáv czigány felesége egy 8 
hónapos fiút vitt a piaczra s ott 1 frtéri ki 
nálgatta a közönségnek Az életerős, fehér bőrű 
kis fiú sokaknak feltűnt, de senki sem bocsát­
kozott alkuba a czigányasszonynyal.Végre egy 
60 éves anyóka bátorságot vett magának 
s a gyermekért 50 fülért, majd hosszas alku­
dozás után 50 krajezárt ígért.

Értéktőzsdei hetiszemle.
Budapest, 1895. márczius 1. 

Lustig Miksa budapesti bankezég heti jelentése 
a „Dehn czen“L számára.

A tőzsde eddig megszokott képe lényeges 
változást mutat. Mig eddig mindig a hausse 

\ virágos utain haladtunk fölfelé, uny az elmúlt 
1 héten a baisse göröngyös utján nem is halad- 
I tunk, de rohamosan bukdácsoltunk. A baisse 
! okát a már múltkor is említett tőzsde meg- 
i rendszabályozás vonta maga után, továbbá 
i magát az esemény! direkt a magyar hitelbank 
: mérlegeinek pubiikácziója és az osztalék meg- 
I határozásai idézte elő. A magyarh tel-bank ve- 
! zéremebereinek mikén'i eljárásáról mi nem aka- 
I runk nyilatkozni, de nem állhatunk ellent, a 

»M. P,»-ben megjelent czikkből a következőket
I e helyen közölni:
1 »Eltekintve attól, hogy a mérleget magát 
■ nem lehet kedvező lennek mondani s annak 
I az alapján a Hitelbank nem 22. nem is mint 
I várták, 24, hanem 26 frtot is fizethetett volna, 

ismételjük : eltekintve ettől sem tehet helyes­
nek és észszerűnek tartani, egyetlen egy pénz- 

I intézet kedvezőtlen mérlege folytán a gazda­
sági helyzetről alkotott képet egy tollvonással 
eltörölni s helyébe egv, a viszonyoknak meg 
nem felelőt rajzolni. Elvégre is nem minden 
barik kereskedik liszttel ; nem minden bank 
teszi függővé részvényesei osztalékát a vál­
tozó konjunktúráknak alávetett malomipartól 
a nem minden bank vonja el a részvényeséktöl 
azt az összeget, a meiyet egy elhalálozott 
igazgatója özvegyének ad : pláne, mikor ez az 
összeg felét sem teszi ki annak a summának, 
melyet ily s haxzonczélokra minden nagy pénz­
intézet évente fordítani szokott. Az általánosí­
tásnak a börzén egyáltalán nincs jogosu;tsága, 
s ha Kornfeld ur és iguzgaiótár«ai szerény bi­
zonyítékát sz.olgáitatják annak, hogy olyan idő­
ben, a mikor úgy szólván minden pénzintézet­
nek sikerül nemcsak belső bajait szanalui, de 
még a mellett a tetemesen nagyobb nye­
reségeket is összehordani, nem képesek fel­
adatuk magaslatára emelkedni, kár ebből a 
löz.-dének azt a következtetést vonni, hogy 
nem Kornfeld ur és társai voltak azok, a kik 
non értették a módját, a gondjaikra bízott 
bankot a keresked-lmi intelligenczia azon 
fokáról vezetni, a melyet ez a bank megér­
demel

Távol all tőlünk, a Magyar ált. hitelbank 
vezetőinek az osztalék megállapításánál inst- 
rukcziókat adni, a következmények azonban a 
melyek azzal jártuk, mégis kötelességünkké 
teszik, hogy arról egyet-mást elmondjunk. A 
Hitelbank a kisebb nyereséget azzal indokolja, 
hogy a malomüzlet rossz volt. De nem volt ez 
a malomüz'et ugyanő yan rossz két hónap, egy 
hónap vagy két hét előtt is? Miért nem vi­
lágosította fel a bank vezetősége már akkor a 
tőz-det ? Miért nem hozta ezt a tényt, a mely 
már az ev közepe ót« ismeretes volt, előbb



nyilvánosságra ? Miért hagyta e helyett, hogy 
bank részvényeit 500 forint fölé verjék fel s a 
magánkózönséget a papir megvételére mintegy 
hiligaiag biztassák? Miért hagyta megczáfo- 
lallanul végre azt a pár nap előtt szájról- 
szájra járt hirt, hogy a bank 1894. évi mér­
lege »igen kedvező« lesz? Hiszen akkor, a 
midőn nincs rá szükség, a bank vezetősége 
nagyon jól érti a félhivatalos kommünikék 
nagy csavarjának mozgásba hozását ; — miért 
volt most ez a nagy hallgatás és utána a nagy 
mt-glepetés ? A nagy hallgatással szárnyat 
adtak a spekuiácziónak, megnövelték a fantá­
ziákat. óriási kárára sok száz c-aládnak, a 
kiket tönkretettek, koldusbotra juttattak, hogy 
pár intimusnak annál zsírosabb haszna legyen. 
Ez az a hires tőzsdei »megrendszabályozás ?«

A belföldi pénzpiacz helyzete a régi, a 
forgalom csekély. Az ultimo alig volt érezhető.

A tőzsde helyzetére, mint már említettük, 
a magyar hitelbank osztalékának 22 forintban 
való megállapitái-a következtében lényegesen 
megváltozott, a vevők teljesen eltűntek, mig 
a kínálat oly rohamos volt és olyan ijesztő 
mérveket öltött, hogy egyes papírok árfolyamát 
30 -40 forinttal szorította le. A kínálat főtár­
gyát a bankpapírok képezték és ezek közül 
fő eg a két hitelrészvény, a magyar hitel 45, 
az osztrák hitel 26 frttal hanyatlott, a többi 
értékek is ezen összeg körül ingadoznak.

Járadékok a nagy hanyatlás alatt is meg­
tartották árfolyamukat.

Binkrészvények kivétel nélkül csökkentek.
A sorok végén fölállított táblázat ezt könnyen 
átíekinthetőleg illusztrálja.

Takarékpénztárak alig változtak.
Biztositó részvények közül első magyar 

125 írttal esett.
Banyapapirok 5—10 forinttal csök­

kentek ,
Teglarészvények 6—12 frttal estek.
Vasművek közül rima 14, gazd. gépgyár 

20, Ganz 90 frttal estek.
Közlekedési értékek közül az államvasut 

árfolyamát magával rántotta a hitel csök­
kenése, a villamos pedig 40 frttal csökkent.

Sorsjegyek nem változtak.
A reakczió hatása alatt az árfolyamok a 

kévetkező variácziut mutatják:
Febr. 20. Febr. 27. Márcz

Magyar arany-járadék —.— _ 124.95
» koronajaradék —.— —.— 99.10
» hitelbank rész­

vények 499.50 461.50 472.75
jelzálog részvény 292.— 275.40 286 75

» leszámitoló-rész-
vények 315.25 304.— 312.50

Városi villamos vasút-
részvények 325.— 278.— 3 01.—

Rimamurányi rész­
vények 289.— 262. - 277.—

Osztrák hitel-részvény 413.— 389.— 399._
Osztrák államvasut-

részvény 398.— 382.— 398 —
Béli vasui-részvények 105.— 104._ 100._

Közgazdaság,
A stírtéskereskedelmi csarnok jelentése.

Mírczius 2.
a) Hízott sertés árak : 1. Magyar első rendit: 1 

Öreg nehéz (páronkint —400 klgrou felüli súlyban)
40----- 40i|f— 2. öreg közép (páronként 300—400 klg
súlyban) 40.—ÍO'j,.— 3. Fiatal nehéz (páronkint 320 
klgron felüli súlyban) 41‘j,—4 — 4. Fiatal közép pá-
ronklnt 2öl—320 klgr, súlyban 42*|,.—43.— 6. Fiata 
könnyű (páronkint 250 klgmig terjedő súlyban) 46.— 
47. — II. Magyar szedett: . Nehéz (páronkint 280 
kglron felüli súlyban) 40.—41.*/,— T. Közép (páronkinl 
220—280 kilgr, súlyban) 42.— 42‘|, — 8. Könnyű (pá­
ronként 280 klgrig terjedő súlyban) 46. 47.— III-
Szerbiai : 9. Nehéz (páronkint 260 klgron felüli súlyban 
*1.50 — 42. 10. Közép (páronkint 220—260 klgr. súly 
dán) 41.50—42.— 11- Könnyű (páronkint 220 klgmigter 
dő súlyban) 40 — 42.—. Sertés létszám márczius 2. 
napján volt készlet 117,635 darab.

Bndapeeti gabonatőzsde. Hivatalos 
jegyzések márczius 4. — Búza őszre 7.05 
pénz, 7.06 áru. tavaszra 6.74 pénz, 6.76 áru 
tengeri 1895.máj.—jun.-ra 5.89 pénz, 5.91 ám 
Zab tavaszra 6.03 pénz, 6.05 áru. káposzta- 
repcze aug.—zsept. 10.05 11.10 áru.

VASÚTI MENETREND.

1894. október hó 1-től.

Debpeczenbö lindul.-

Budapest—Nagy-Várad felé reggel 8ó. 40 p
» » déli 12 ó. 36 p.
» » este 10 ó. 31 p.

Csak Nagyvárad felé délután 3 ó. 32 p.
» » minden kedden déli 12 ó.

Csak P.Ladányig vegyes vonat este 8ó. 15 p.
Szatmár felé délután 3 ó. 48 p.

» » este 8 ó. — p.
» » éjjel 3 ó. 05 p.

Csak Szatmárig reggel 5 ó. 15 p.
Miskolcz felé délelőtt 8 6.25 p.

> » este 8 ó. 05 p.
Szerencs—S.-A.-U.—Kassa felé d. u. 3 ó 66 p. 
B.-Szt.-Mihály felé máv-ról reggel 5 ó. 48 p.

» » vásártérről » 6 ó. 04 p.
» » máv-ról délután 3 ó. 37 p.
» » vásártérről » 3 ó. 50 p.

F.-Abony és Polgár felé máv-ról reggel 5 ó. 00 p.
> » » vásártérről » 5 ó. 13 p.

F.-Abony és Polgár felé máv-ról délután 4 ó. 10 p.
» vásártérről » 4ó 22 p.

Debrecienbe érkeiik.
> Budapest felől délután 3 .ó 28 p
» » » gyorsvonat este 7 ó. 09 p.

Bpest—N.-Várad felől éjjel 2ó. 40 p.
Csak Nagy-várad felől reggel 7 ó. 41 p
Gsak P.-Ladánytól reggel 4 ó. 55 p
M.-Szj get— Szatmár felől reggel 7 ó. 55 p

» » délután 12 ó. 16 p
» » este 10 ő. 16 p

Csak Szatmárról este 7 ó. 45 p
Miskolcz felől reggel 8 ó. 07 p

» » déli 12 ó. 21 p
» » este 7 ó. 40 p

Büd-Szent-Mihály felől vásártérre reggel 6.1709 p'
» » máv-ra »
» » vásártérre este 7 ó. 41p‘.
» » máv-ra este 7 ó. 50 p

F.-Abony» s Polgár felől vásártérre délután 5ó. 21 p.
» máv-ra » 5 6.30 p.

F.-Abony és Polgár felől vásártérre reggel 7 ó. 60 p.
« » » máv-ra » 8 ó — p.

Budapestről—Debrecenbe indul:

Személy-vonat leggel 8 óra 25 pkor.
Gyors-vonat délután 2 óra 10 pkor.
Személy-vonat este 7 órakor.
Gyorsvonat este 9 óra 15 perczkor, mely Püs 

Pökladányban utóléri a Budapestről este 7 órakor 
induló személyvonatot.

(Egységes vasúti zóna-idő szerint.)

Főszerkesztő : Szinay Gyula.
Felelő-szerkesztő es lapkiadó : Kósa Barna. 

Fömunkatárs : Br. Bakonyi Samu.
(Szerkesztőség és kiadóhivatal főtér 1828.7

197.

ii • •NE ' . "a,un -

Az,István' gőzmalom társulat
GYARTmÄHTÄlHÄK.

ABTE&TZÉHI]

Az 1887. április hó 18-án Budapesten tartott 
általános magyar malom-gyűlésen megállapított 
s 1887. évi junius 1-én életbeléptetett eladási, 

fizetési és szállítási módozatokra vonatkozó 
egyezmények szerint.

ITT HELYBEN KÖTELEZETTSÉG NÉLKÜL

Készpénzfizetés mellett, zsákkal együtt
A Asztali dara nagyszemü

100 kiló 
. 13.20B Szinte » aprószemü . 12.60(. Királyliszt .... . 12.401. Lángliszt kivonat . . 11.80

2. Elsőrendű zsemlye liszt . 11.403. Zsemlye liszt . 11 —
4. Elsőrendű kenyér liszt . . 10.605. Közép kenyér liszt . 10.206. kenyér liszt .... 9.607. Barna kenyér liszt 8.208. Takarmány liszt . 7.—11. Finom korpa «sakkal 5.—11. „ „ ssák nélkül 4 8012- Durva korpa zsákkal . 4.8012. ,, „ zsák nélkül

Csirke búza zsák nélkül
4.60
440

Á zsákok súiytartalma, teljsűlyt tiszta súlynak Téve.
A. B. 0—6 számig 85 kilogramm.
7. és 8. szám 70 »
11. és 12. szám 50
Debreczen, 1895. márcz. 5. (2.)

•'•'*<* é„
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Kitüntetve 20 arany, ezüst- és állami éremmel

Ügynökök 
magas jutalék és rendes fize­
tés mellett felvétetnek, egy
redőny és rolló gyárhoz.

Ajánlatok czimzendők:

Goldschmied Emil
(71.) Prága—Bubna.

E szakmában Osztrák-Magyarország legnagyobblelepe.

Hirdetéseket
jutányos áron fogad el a

„DEBRECZEN“
3sÉÍSLd.ó±i.iTr©,ta,la,

Csanak-ház 1828. sz.

100698080000000000000000000000090900000000000000000000000000000;
„DEBRECZEN NYOMDÁJA

(FŐTÉR 1888. SZ. A. CSANAK-DRAGOTA-HÁZBAN. (A m. kir, főpostával szemben)
teljesein, •uj©"beiendezett 2^öanL3rT7‘zx37-oxx2.d.a,.

Elvállal mindenféle nyomtatványokat: KÉSZÍT:

takarékpénztári, kereskedelmi Gyászjelentéseket, báli- és lakodalmi meghívókat.

ügyvédi és községi nyomtatványokat.
Vldékl »egrendeléiek gyonan ás pontosan eszkönSltetnek. "30 

© ---- —  --------- -----—................................... ————

ELJEGYZÉSI KÁRTYÁKAT, 
TANMItENllEKET és ÉTLAPOKAT.

Vidéki megrendelések gyorsan és pontosan eszközöltetnek.m

Vidéki megrendelések ERDÉLYI ISTVÁK nyomdai művezető nevére czimzendők.
0-

ízléses kiállítás 1
Jutányos árak

Nyomdánkat, hol északkeleti Magyarország legrégibb és legelterjedtebb politikai napilapja a
„DE 66

0

és a szintén elterjedt „DEBRECZENI HÍRADÓ“ is nyomatik, ajánljuk a helybeli és vidéki
közönség szives pártfogásába.

ízléses kiállítás!
Jutányos árak!

Hirdetések a »DEBRECZEN« czimü lapban a legjutányosabb árak mellett eszközöltetnek.
------ ------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------— 0 É B------------------------------------------------------—--------------------------------------------------------------------------------------0

SZÁMLÁKAT, R0VAT0Z0TT IVEKET, NÉVJEGYEKET, FOLYÓIRATOKAT és a NYOMDAIPARHOZ tartozó nyomtatványokat Ízléses beosztással
j bor- és riim-vigiietlekeí, falragaszokat, jutányos árakon,

MINDENNEMŰ KÖBLEVELEKET és ÁRJEGYZÉKEKET. Bírósági, végrehajtói nyomtatványok készletben tartatnak.
1 0^- Vidéki megremdeléeek gyorsan és pontosan eszközöltetnek. Vidéki megrendeléeek gyorsan ée pontosan teljeslttetnek.*3«fl
9--------------------------------------------------------------------------------------------------—~( B -------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------0

, sírni I - I — m _jj lím—wu.i_l jmul—i

Nyomatott a »DEBRECZEN« nyomdájában (Főtér, Csanak-ház) 1828.

Elöflze
helyben, vágj

*gész evre
Félévre 
Negyedévre 
Kgy flóra

EEv»>f f

K lap rés
•roeny a szerkesztő 

bermeritve

Elöbaethet
reiegdi K Líjoe k 

•e a kia r. tvaia

Kossuth F
Kossuti

van arra, h 
ségi pártján; 
Zölle őt Del 
gyár népe), 
te közzé a; 
mában

A független».

Mél
Boldog 

nak egyike 
párt egyséj 

A pá 
sértettem, 

Most 
és mélyebi 

Mielöl 
állást fog 
ződésemet, 
arról, hog 
van-e oly 
ellentétel« 

Megg 
létezik 

Nem 
vatva vén 
felett és \ 
ne súlyt a 
érdemesne 
taggal 
kolásán. I 
ban képz 
gozol t.

Ha ( 
tottak vo 
indítvány 
szeségévt 
kezdve a 
tő és mé 
alkotni a 
némelyek

Irta M
Illatot I 

árasztó káÍj­
ul. Kényelme 
egymást, * a 
elégedettseg 
lobogó láng 
bolygó játszi 

Féihanj 
közbe-közbe 
mulatságok, 
de u-jelen m 
rándozas. lile 
el, sőt tán ki 
dolgokat, sen 
tételezhetné 

Az ifjal 
Istenem 

az enyém ? i 
nyíre eltérő 
világunk méj 
együtt vb gyű 
vezünk, vagy 
mintha csak 
eltérő viszon 
évek múltán 
azon kedves 
bennünket á 
ifjúságunk e 
retet is csők 
jövünk egyn 
észre sem 
nek kedvess 
Nem törődü 
gondolsz ?

Én azt 
tekintetben 
ben mégis n 
több avagj


